

# 电梯突然下坠 5人惊魂

## 事发滕州家乐园小区,故障电梯3月份刚年检合格

文/片 本报记者 孔红星

22日晚,滕州家乐园小区一高层居民楼电梯在上升时突然下滑至一层并悬空,轿厢内当时有5人,其中包括一名儿童,所幸都没有受到较大伤害。经维修人员检查发现,之所以发生事故,是由于电梯下面进入杂物。

►出事故的1号楼2单元电梯。

▼原来张贴年检标记的地方,现在空空的,被人揭走了。



## 电梯上升途中突然下滑

“不知道电梯修好了吗?”25日,滕州家乐园小区1号楼2单元的居民在电梯口说着电梯突然下滑的事情。谈到22日晚上的事情,众人依然心有余悸。

据了解,22日晚9时左右,住在5楼的梁女士和同一层的邻居张女士等5人一起乘坐电梯回家。正当大家在电梯里逗梁女士

两岁多的外孙虎子时,电梯突然在上升中反向下滑。由于4个成年人身体高,身体便向后仰去,而虎子则瞬间坐在了轿厢的地板上。“当时我们吓坏了,身边也没有任何扶手。”梁女士说,幸运的是,电梯并没有直接落到底,而是在一层上方悬空了。“我们当时光顾逗孩子了,也没留意电梯

是从几楼开始下滑的。”梁女士说。

电梯悬空后,张女士和梁女士赶紧拨打了小区物业电工的手机和求助电话。救援人员赶到现场时,打开电梯门发现他们悬空在一层与二层之间。“轿厢的底部在一层门顶部下方半米处,我们只能从缝隙内先爬了出

来。”梁女士说。

事后,物业公司和电梯维修部门停用了该电梯,并于23日对其进行了检修。“虽然我的腿没受到很大伤害,但走路还不是很利索。”张女士说,就是两岁多的虎子吓得挺严重的。“这两天,虎子吓得一直没有睡好觉。”梁女士说。

## 居民称,事故发生几天前有征兆

据小区居民介绍,早在两周前,出现故障的电梯就一直发出莫名的响声,同时灯光也一直有故障,更严重的是近一周来,每当电梯开始运行时,电梯都会突然往下微微一坠。

“这栋楼有两个单元,13层住户,最底层是车库,也相当于负一层。”居民们反映,电梯真正

使用时间才一年多,但期间出现故障的频率很大。“如果2单元的电梯坏了,我们就走1单元的电梯。1单元的电梯坏了,就走2单元的电梯。”

最近一周使用电梯时感觉电梯有异常,2单元的居民已经向物业公司反映,但是否维修以及维修的结果,无人知晓,但被

告知“电梯可以乘坐”。没想到,事故还是发生了。

“22日晚上,我正在厨房收拾东西,听见隔壁的电梯间发出特别的声音,就是缆绳从滑轮上突然下滑的声音。”2单元13层的居民告诉记者,当时他感觉肯定是电梯出问题了,随后他出门按电梯开关,发现已经无法使用。

向邻居打听才知道,有人被困在电梯内了。

对于这起事故,居民们猜测可能与检修不力有一定关系。“如果前几天物业或者维修人员能够彻底消除居民所反映的电梯出现故障的情况,也许就不会发生22日电梯突然下滑的事了。”居民说。

## 故障电梯3月份刚年检合格

负责该小区的阳光物业有限公司张电工告诉记者,当晚事故发生后,他立即来到1号楼2单元查看情况,同时拨打了电梯维保人员的电话,救出了被困人员。

据张电工介绍,该小区的电梯是在2012年3月份进行的年检,并取得年检合格证。“小区电梯

的维护和保养都转交给了电梯维保公司。对于这起事故,维保公司工作人员已经做了调查。”

而负责该小区电梯维保的工作人员表示,对于这起事故,存在一定的人为因素。

“第二天查事故原因时,工作人员在电梯的最下面发现一个类似于拖把杆的棍状物,恰好

碰在了电梯的一个开关上,导致电梯在运行时出现异常。”对于这个棍状物,该工作人员猜测,应该是居民不小心丢弃在里面的。“平时检修时,工作人员也会发现电梯下面很多杂物,包括生活垃圾等,这很容易影响电梯的正常运转。”

滕州市质量技术监督局相

关工作人员表示,按照规定,电梯是物业部门直接管理,但需要有资质的专业公司负责维修和保养。

对于每部电梯,质监部门每年都进行合格审核,然后发放检验合格证。“维保公司有义务负责电梯的维修和保养,确保电梯使用人员的安全。”



暑运期间

### 部分列车 区段限售



本报枣庄6月25日讯(记者 张冬梅 通讯员 孙莉) 25日,记者从滕州火车站了解到,受学生流、民工流以及旅游流的影响,近期铁路客运的不少线路车票相对紧张,为保证中长途旅客能够及时出行,部分长途列车暑运期间将实行区段限售,广大旅客购票时需多加留意。

据了解,此次车票限售时间为7月1日至8月31日,实行区段限售的长途列车车票包括:青岛至汉口1113次和济南至重庆北的K15次均限售郑州以远;济南至乌鲁木齐的1085次限售兰州以远;烟台至金华西的K1181次、烟台至西安的K1131以及青岛至兰州的K1027都限售徐州以远。

儿童票售 换票出新规

### 成人持儿童票 视为无票



本报枣庄6月25日讯(记者 张冬梅 通讯员 孙莉) 25日,记者从滕州火车站了解到,为进一步规范儿童票的出售工作,近期,相关部门对儿童票的售票和换票工作制定了新的规定。

据了解,通过互联网或电话订票购买儿童票的,以及使用同行成年人或儿童本人有效身份证件信息购买儿童票的,在换票时,须提供该同行成年人或儿童本人的有效身份证件原件和订单号码;如儿童未办理居民身份证,而使用居民户口簿所在儿童的身份证号码购买儿童票的,可将居民户口簿原件或车站铁路公安制证口开具的临时身份证明作为有效身份证件,然后换票。

同时,如果成年人持儿童票进站、乘车的,被车站发现时,车站将拒绝其进站、乘车;在列车上被发现时,将按无票处理。

### 相关链接

#### 被困电梯里 应保持冷静

如果电梯在运行过程中发生故障,乘客不必过度恐慌,因为电梯会自动进行判断。当检测到门和安全保护装置正常时,电梯会回到一楼平层位置,这就是俗称的“滑梯”。“滑梯”与电梯自由坠落有本质区别,乘客不要拍

打或强行扒开梯门,等待电梯回到平层自动开门即可。

首先,被困在密闭空间求救时,应避免大声喊叫,尽量保持冷静,立即用电梯内的警铃、对讲机或电话与管理人联系,等待外部救援。如果报警无效,可

以间歇性地呼救或拍打电梯门,以保持体力。

切记不要轻易扒门爬出,以防电梯突然开动。最好是靠在墙壁上,并时不时地调整呼吸,注意不要仰卧,仰卧易导致呼吸困难。电梯速度突然加快或失去控

制时,应两腿微微弯曲,上身向前倾斜,以减少电梯坠落受到的冲击。

多人被困时,呼吸困难者可身体前倾,并让其他人用上至下的方法,有节奏地抚按背部。被抚者可以根据此节奏调整呼吸。